

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 175 (14838)

Вторник, 12 сентября 1989 года

Цена 3 коп.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

награжден орденом и медалями СССР работников предприятий и организаций Министерства угольной промышленности СССР, наиболее отличившихся при ликвидации последствий землетрясения в Армянской ССР.

За мужество и самоотверженные действия, проявленные при ликвидации последствий землетрясения в Армянской ССР, награждает:

ОРДЕНОМ «ЗА ЛИЧНОЕ МУЖЕСТВО»

Кислова Валерия Ивановича — командира отделения оперативного отряда горноспасательных частей Кузбасса.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Шмакова Николая Титовича — респираторщика оперативного отряда горноспасательных частей Кузбасса.

Председатель Верховного Совета СССР
М. ГОРБАЧЕВ.

Москва, Кремль, 28 июля 1989 г.

Приглашает фестиваль

С 7 по 14 сентября в рамках Всесоюзного кинофестиваля «Здравствуй, школа!» в кинотеатре «Веда» юных зрителей ждут новые фильмы, интересные беседы и лекции.

Открылся фестиваль киноуниверситетом, на котором ребята узнали много нового из истории школы. Затем вниманию собравшихся был предложен новый американский фильм «Путешествие Нэтти Гонн». В нем рассказывается история девочки, которая ищет отца, о непреходящих человеческих ценностях: добре, дружбе и верности.

Киноклуб «Собеседник» пригласит на свое заседание старшекласников. На этот раз речь пойдет о подготовке к семейной жизни, об этике супружеских отношений. А иллюстрацией к разговору является демонстрация документального фильма «Вместе или врозь» и художественного «Пролетарии, дружба и судьба».

И завершится фестиваль киноуроком, посвященным вопросам соблюдения правил дорожного движения. На нем, помимо лекции, вниманию зрителей также будут предложены интересные киноленты.

В. АРТЕМОВ.

РЕАЛЬНО ОЦЕНИТЬ СИТУАЦИЮ

В эти дни набирает темпы кампания по уборке урожая. Орс «Ленинскуголь» должен заготовить 5260 тонн картофеля, 8890 тонн овощей, в том числе 4195 тонн капусты, 622 тонны огурцов, 1300 тонн помидоров, 1380 тонн лука, 25 тонн чеснока, 740 тонн моркови, 420 тонн свеклы, 208 тонн прочих овощей. Из этого количества в хранилища на зиму должны быть заложены 4700 тонн картофеля, 4855 тонн овощей. По сравнению с прошлым годом цифры эти несколько больше.

При этом мощность всех имеющихся картофелехранилищ — 3600 тонн, недостаточны емкости и овощехранилищ. Чем это чревато — известно. Ведь, например, свеклу мы вынуждены накладывать поверх картошки. Но, к сожалению, овощехранилище на 1000 тонн, которое должно было начать функционировать в этом году, не готово. А это значит, все проблемы и трудности прошлых лет, связанные с хранением урожая, вновь остались.

В уборке и закладке на зиму участвуют все промышленные предприятия и учебные заведения — старшекласники школ, учащиеся училищ и горного техникума.

Недаром говорят: день год кормит, а у нас, в Сибири, тем более: погода неустойчивая, да и по прогнозам сентября ожидается в основном дождливый. А значит, необходимо урожай собрать в сжатые сроки, хорошего качества. Важно это и в том плане, что большинство горожан не имеют

своего подсобного хозяйства. Впрочем, нередко люди и рады бы садить картофель, да нет у них погребов. Вот и идут зимой с сетками в магазин. Получается — чтобы была возможность купить овощи, надо вперед заготовить их еще осенью. Одним словом, овощебаза является как бы общим погребом для большинства жителей города, а значит, прежде всего, в их интересах провести уборочную кампанию быстро и как следует.

В этой связи необходимо отметить, что если еще года два назад с привлечением населения на работу в поле проблем особых не возникало (так как зарплата у всех сохранялась на предприятии), сейчас обстановка несколько изменилась. С переходом предприятий на хозрасчет и самостоятельность дело с оплатой осложнилось. В этом году ряд советов трудовых коллективов ставит вопрос о том, чтобы именно орс платил заработную плату.

Вроде бы, законное требование. Но, не говоря уже о том, что, помогая нам, человек работает на себя, есть ряд причин, из-за которых осуществить это требование невозможно.

Расчеты с хозяйствами по заготовке картофеля и овощей отдел рабочего снабжения производит по закупочным ценам, которые выше розничных. Так, закупочная цена одной тонны картофеля — 130 рублей, розничная — 100 рублей, а например,

капусты соответственно — 138 и 80 рублей. Разницу в ценах государство возмещает, но заготовитель, то есть мы, несем убытки. В 1988 году орс «потерял» на транспортировке 66 тысяч рублей. аренде помещений, текущем ремонте — 77 тысяч рублей.

Есть и выход из создавшегося положения — привести розничные цены в соответствие с закупочными. Но одобряют ли это люди? Сомневаюсь! Вот и получается, что производить доплату работникам, занятым на базе № 12 разгрузкой машин, до их средней заработной платы в нынешнем положении орс не в состоянии. Тем более, что действуем мы строго по закону. С 1983 года введены в действие комплексные нормы времени и выработки на автотранспортные погрузочно-разгрузочные работы, согласно которым погрузка или выгрузка картофеля и корнеплодов на автотранспорт или из него (при норме выработки на одну человеко-смену 10 тонн) оценивается следующим образом: за тонну платится 66,4 копейки из расчета часовой тарифной ставки грузчика в 83 копейки.

Думается, советам трудовых коллективов следует реально оценить финансовое положение, существующее сегодня в орске «Ленинскуголь», а уж исходя из этого, принимать окончательное решение — направлять или нет своих трудящихся на сельхозработы.

В. ЛИТОХИНА.
Зам. начальника орс
«Ленинскуголь».

БЕСКОНЕЧНЫЙ РЕМОНТ

Лет десять работает детская комната «Олимпия», расположенная в доме по улице Республиканской, 4. Сюда приходили дети всех возрастов. Наведывались ребята, возвратившиеся из армии. Все находили себе занятие по душе.

Но вот уже полгода в окне детской комнаты висит ставшее ненавистным слово «ремонт». Ненавистным и для детей, и для воспитателей. Полгода приезжали дяди и тети всех рангов «посмотреть и заняться вплотную». Но... нет труб, нет досок, нет краски, нет, нет... «Опечатан» туалет, ребята не подходят к рако-

вине на кухне, так как свистит смеситель, сама раковина протекает.

Десять лет ремонт обычно ограничивался по-

Трехтонный сигнал

бедкой, покраской. А с потолка бежала вода, парило из подвала, сгнивали и проваливались в полу доски. Побелили, заплату на пол — пойдет, не дома же.

Капитальный ремонт всего дома провела шахта «Кузнецкая». Невзвестно, довольны ли жильцы,

а вот трехкомнатная секция, которую занимает детская комната, остается в плачевном состоянии. Новые «спонсоры», отказавшиеся от услуг кооператива «Интерьер-сервис», только навевываются. Заглянул директор УККТС Г. С. Нануков, заходит его заместитель С. В. Эмачинский, «поднимают проблему» многие другие руководители.

Приходят и дети. С одним и тем же вопросом: «Когда закончится ремонт?» Кто ответит на него?

Г. СМЕРНОВА.
Воспитатель детской
комнаты «Олимпия».



В исполкоме горсовета

Как сообщалось в печати, Верховный Совет СССР принял постановление «О решительном усилении борьбы с преступностью», согласно которому в стране созданы временные комитеты. Решением городского Совета народных депутатов № 206 от 25 августа 1989 года временный комитет по борьбе с преступностью создан в нашем городе. Он образован в следующем составе:

Председатель временного комитета — Ю. П. Серков, председатель горисполкома.

Зам. председателя комитета — Л. Я. Логанова, зам. председателя горисполкома.

Секретарь комитета — Н. П. Симонова, старший инспектор ГОВД.

Члены комитета: В. Н. Абзалова — председатель Кольчугинского народного суда.

Н. И. Антонов — председатель Октябрьского народного суда.

Г. В. Бабак — зав. идеологическим отделом ГК КПСС.

С. Г. Криони — начальник ГОВД.

Я. А. Майзингер — заместитель начальника ГОВД.

Е. А. Максимов — секретарь ГК ВЛКСМ.

КАК и большинство горняков, Рафаиль Исмагилов начал свою трудовую деятельность на шахте имени Ярославского горнорабочим первого разряда. Служа четыре года был переведен электрослесарем. Переквалификация — результат окончания курса подготовки специалиста в СПТУ № 38.

Полученные знания Рафаиль грамотно применяет в работе. На участке ШТК о нем говорят с большим уважением: трудолюбивый, безотказный, исполнительный, инициативный.

— У парня — золотые руки, — сказал о нем начальник участка Г. С. Савицкий. — Ценят рабочего в коллективе.

На снимке: электрослесарь участка ШТК Р. Р. Исмагилов.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

В. Д. Матольгин — начальник городского отдела УКГБ.

Э. А. Фрошкайзер — прокурор города.

А. С. Цигельников — народный депутат СССР.

В. Н. Шерин — начальник Кольчугинского РОВД.

В. В. Гринев — член рабочего комитета шахты «Заречная».

31 августа состоялось первое заседание временного комитета по борьбе с преступностью. Был заслушан отчет исполняющего обязанности начальника ГОВД В. Н. Шерина о состоянии оперативной обстановки в городе и мерах, принимаемых органами внутренних дел в борьбе с преступностью. Комитет призвал целесообразным ускорить создание рабочих отрядов содействия милиции. Советам трудовых коллективов рекомендовано рассмотреть данный вопрос на своих заседаниях, провести политическую работу среди трудящейся молодежи предприятий с целью направления лучших членов трудовых коллективов на работу в органы внутренних дел.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ВЕРИТЬ В ЛИДЕРА

Партийная организация монтажного участка шахты «Октябрьская» — одна из лучших первачек партийной организации шахты.

Судить об этом в первую очередь можно по стабильности организации, по тому, что нет здесь ни одного партийца, отказавшегося от дальнейшей пребывания в рядах КПСС.

По праву пользуется авторитетом парторганизация участка, ведь она постоянно держит в центре внимания все вопросы производственной и социальной жизни коллектива.

С. А. Косев впервые был избран секретарем парторганизации в прошлом году и сразу вошел в состав парткома шахты. Здесь-то и проявились инициативность, желание работать молодого коммуниста.

Его деятельность как члена парткома была признана товарищами удовлетворительной.

Хорошо известны на шахте напористость в решении вопросов, какое-то отцовское отношение к коллективу начальника участка В. П. Олейника.

новой инструкции они стали гораздо ниже прежних. И убедительно, с цифрами в руках, с примерами из жизни доказал начальник участка свою правоту.

Его заслуга и в том, что не раз настаивал он на систематической работе в шахте членов шахтвостройки футбольной команды, которые числятся у него на участке.

О чем же говорили коммунисты участка на прошедшем партийном отчетно-выборном собрании? О неплохой работе коллектива.

О том, что построены участком четыре дома, а это значит, все семь членов коллектива и их семьи стали счастливыми обладателями собственных новых квартир.

Коммунистов парторганизации волнуют не только собственные заботы, но и дела, выходящие за рамки шахтового ведомства, так сказать, городского масштаба.

Поднимались вопросы укрепления авторитета коммунистов. Вновь подтвердили, что нет в парторганизации участка людей, недостойно носящих звание коммуниста.

Работа парторганизации участка и ее секретаря была признана удовлетворительной.

С. ЛЕНСКАЯ.

НАПОМИНАЕМ, что 5-6 сентября в Кемерове проходила очередная, третья конференция рабочих комитетов Кузбасса.

То, что происходило на днях в большом зале нашего партийного дома, второй секретарь горкома КПСС Олег Петрович Мартынов обозначил поначалу как расширенное заседание бюро.

стоим на этой платформе.

Однако, по мнению О. П. Мартынова, подобные союзы со своими уставами могут привести лишь к одному финалу — хаосу.

КОНСОЛИДАЦИЯ?

стой с виду, но сложный по сути вопрос стоял перед активом.

Информация к размышлению была скудной, отсутствовал и окончательный текст принятого на конференции устава союза рабочих Кузбасса.

От ораторов можно было услышать и благодушное соглашательство — «Ничего страшного», и резкое, «штыковое» неприятие — «Да это переустройка!».

То, что произошло, нельзя рассматривать как альтернативное политическое движение.

могут привлечь к уголовной и административной ответственности без согласия рабочего комитета.

— Это же прямой путь к беззаконию! — вполголоса возмущился прокурор города Э. А. Фрошкайзер.

Многих поставила между двух огней эта дискуссия. Действительно, зло этот союз или благо?

— Так кто же все-таки прав из вас? — недоуменно обращалась к И. М. Левину и О. П. Мартынову секретарь парткома железнодорожного узла Н. Т. Тоток.

К единому мнению на этот счет так и не пришли. Ведь много еще спорного, неясного, просто несурзального.

Сегодня проводит внеочередную конференцию городской рабочий комитет.

Предполагается обсудить решения областной конференции.

Большинство и создало союз рабочих. По словам И. М. Левина, рабочее «имя» этой организации подчеркивает лишь ее пролетарскую основу.

И все-таки, на мой взгляд, в пылу полемики

теля рабочего комитета С. М. Панкратов: «Придите, и мы вместе составим новый, умный, грамотный документ.

— Верно, нам надо направлять рабочие комитеты, помогать им. Какая тут партия? — поддержал С. М. Панкратова генеральный директор объединения «Ленинскуголь» А. И. Шундулиди.

То, что происходит сейчас в области, один из выступивших, секретарь парткома Ленинского шахтоуправления Е. П. Денисов назвал обнаженной диктатурой пролетариата.

Конечно, нет цели благороднее и выше, чем всеобщее благо. Но теми ли средствами она достигается?

Впрочем, как уже отмечалось, о конкуренции речь не идет. Ведь много коммунистов и в составе городского рабочего комитета.

Его и нет пока. Все это пожелания. И будущее пока неясно.

Но дело сейчас, как видим, приняло иной оборот. Рабочее движение пошло по пути создания новых форм.

И. ВЕТРОВ.

ДЕНЬ ЗНАНИЙ И СОВЕСТИ

Фоторепортаж

Тысячи мальчишек и девочек вновь, сели за школьные парты. Приступили к занятиям и ребята в форменной одежде, школа которых расположена на территории воспитательно-трудовой колонии для подростков.

— Мы стараемся создать все условия для перевоспитания оступившихся ребят, — сказал в своем выступлении начальник колонии В. Г. Воробьев.

совести. Ведь тех, кто совершал преступления, не остановили другие.

Многих ребят это выступление настроило на серьезный лад, заставило о многом задуматься.

Поздравив ребят, родителей, педагогов с началом нового учебного года, заместитель начальника колонии по политчасти В. М. Зинченко зачитал очередной приказ о поощрении воспитанников.



цельно прожитые годы... — Больно за вас, ребята, — сказал он. — Недооцениваете вы жизнь на свободе, растрачиваете свои силы и умения попустякам.

посказана выставка брошюр, статей о мире, здесь говорили о том, что борьба за мир — одна из самых важных и благородных задач современности.

Торжественно звучат стихи о мире в исполнении В. Васильева.

но - инструментального ансамбля под руководством работника колонии Ю. В. Филагова.

ПОБЕДИТЬ ТРУДНО, НЕ ПОБЕДИТЬ — НЕЛЬЗЯ

Ильская забастовка шахтеров войдет в историю как борьба против бюрократии, тормозящей процесс перестройки. Впервые деятельность Минуглепрома СССР была подвергнута потрясающей «ревизии снизу».

Можно спорить, нужна была остановка работы шахтовых коллективов или можно было добиться удешевления требований горняков другими способами. Но я хочу говорить не об этом. Я пытаюсь разоблачить, был ли этот взрыв неизбежным, естественным завершением в цепи событий, а если да, то что изменилось в положительную сторону с тех пор, как шахты снова приступили к работе.

Бесспорно, взрыв этот назревал десятилетиями. Нерешенные вопросы накапливались у всех на виду. Запущенность социальной сферы, неупорядоченность оплаты шахтерского труда, плохое снабжение продуктами питания и промышленными товарами, неудовлетворительное медицинское обслуживание населения, несоблюдение работниками руководящих органов принципа социальной справедливости... Все это не могло привести к хорошему.

Казалось бы, за последние годы было принято немало партийных и правительственных постановлений, направленных на улучшение жизни, быта и труда людей. Но они почему-то в основном оставались нереализованными. Доходя до конечной инстанции, безвозвратно тонули в зыбком песке ведомственных инструкций и распоряжений. Так, стался на бумаге Закон о государственном предприятии (объединении), принятый в 1987 году. Многотысячные трудовые коллективы оставались лишенными возможности участвовать в формировании фондов развития производства, материального стимулирования, социального бытового обеспечения. Министерства, комитеты, руководители предприятий, партийных, советских и профсоюзных органов, хозяйственники мало думали о людях, не проявляли настойчивости в решении серьезных проблем. А если кто и пытался, встречал только пустые обещания, а то и откровенные преграды.

Мне хорошо знакома, например, многолетняя переписка депутата облсовета, машиниста горных выемочных машин шахты «Кузнецкая» Г. Ф. Аторина с бывшим министром угольной промышленности Б. Ф. Братченко по вопросу выделения средств для строительства клуба в поселке Красногорском. Депутат просил министра, который этого Красногорского отродясь в глаза не видел и которому необходимость введения клуба в этом поселке была столь же безразлична, как строительство метро, скажем, в Париже. Ему лично в этом клубе культуру не повышать. В решении этого вопроса заинтересованы были местные власти, но они были бессильны его решить: богатая шахта все до копейки отдавала родному министерству. Так и остался не-

выполненным этот наказ избирателей. Прошли годы. Жизнь все настойчивее требовала строительства очага культуры в поселке, где живут в основном горняцкие семьи. И вот только сейчас шахта хозяйственным способом начала строить клуб. Сколько воды утечет до его открытия, трудно сказать. А ведь он мог уже с десяток лет быть культурным центром Красногорского.

Так вот и жили, зная только нужды производства. Варварски уничтожались земельные угодья открытым ведением горных работ, сокращались социальные программы. Умиралы села, попадавшие в зону добычи угля, все труднее становилось дышать горсуду. И уже не в «мрачные времена застоя», а в наше, перестроечное время. Демократичнее стали лозунги, а

Давайте разберемся

жизнь оставалась такой же бесправной, ограниченной диктатом ведомств и министерств.

Случалось и так, что хорошее, гуманное постановление просто-напросто скрывалось от народа, в том числе и от местных властей. Попробуй депутат или работник исполкома, горрай, поссовета проконтролировать исполнение документа, если он даже не подозревает, что таковой вообще существует! Например, в конце марта текущего года Министерство торговли СССР издало приказ «О порядке продажи дефицитных товаров и мерах по пресечению их припрятывания». Приказ этот поступил в УРС по Кузбассу — я там залез под сукно. Даже в торговле горисполкома о нем не слыхали. Не знали тем более и руководители, работающие по направлениям, не связанным напрямую с торговлей. Вот что из этого вышло.

С целью улучшения обслуживания горняков, профком шахты «Кузнецкая» и депутатская группа обратились в областной УРС с просьбой в продовольственном магазине № 6, что рядом с комбинатом шахты, открыть стол заказов, где периодически продавались бы наборы продуктов повышенного спроса. Но получили отказ. Заместитель начальника УРСа М. И. Трусов сообщил, что «для открытия отдела заказов требуется дополнительное помещение. Это решается местными Советами народных депутатов, руководствуясь приказом № 35 Министерства торговли СССР от 31.03.89 года...» — и назвал вышеуказанный приказ.

Мы пожалы плечами: о таком документе никто из нас не имел представления. Как же, в таком слу-

чае, им руководствоваться? И обратились за разъяснениями в Министерство торговли. Ответ пришел быстро. Начальник Управления организации и технологии розничной и оптовой торговли Минторга СССР Ю. П. Химонин писал, что «распоряжения о продаже дефицитных товаров коллективам предприятий, учреждений, организаций дают руководители главных управлений торговли исполкомов местных Советов, начальников Главурсов и урсов, а в городах, где нет таких управлений, — руководители торговых организаций по ходатайству профсоюзных органов и согласованию с исполкомами местных Советов. Эти товары могут продаваться как в стационарном продовольственном магазине, так и в постоянно действующих пунктах приема и выдачи заказов, расположенных на территории промышленных предприятий...».

Почитали мы и поняли, что, пользуясь нашим незнанием, уважаемый товарищ Трусов просто отмахнулся от нас, отговорившись приказом, который как раз и решает нашу проблему. И что нет необходимости строить на территории шахты еще одну торговую точку, чтобы получали горняки раз в месяц наборы продуктов. Выходит, ломились мы в открытую дверь. Этого бы не случилось, если бы Минторг СССР свои (часто довольно прогрессивные) решения доводил до ведома местных властей, а не делал их тайной за семью печатями.

Есть у меня под рукой множество подобных примеров. Осмысливая их, прихожу к выводу: живем мы, увы, все еще в застойных временах. По-прежнему министерства и ведомства диктуют, как нам жить и работать, что покупать и что строить, как проводить свой досуг, как и чему учить детей. Вот мы все бьем себя в грудь, ратуя за перестройку, столько копий сломано было в парламентских баталиях на Съезде народных депутатов, а товаров на прилавках все меньше, ассортимент их все уже, строительство ненужных дорогостоящих объектов продолжается, а за нужные пона не беремся. А главное, у Советов все еще нет власти. У народных депутатов нет прав. Выходит, мы не хозяева в собственном доме! Вот из этого все и следует.

И прихожу я к печальным выводам. Как толкое болото, держит нас за ноги пресловутый застой. И не отпустит, если не рванем все вместе, с огромным усилием, подерживая друг друга. А «все вместе» не выходит. Потому что кому-то очень хорошо и уютно в этом болоте, ему не хочется вырваться. Особенно болезненно то, что этот «кто-то» нередко тот, у кого власть и сила. Так что, боюсь, предстоит еще борьба нешуточная. Не обязательно методом забастовок. Может быть, с меньшим материальным ущербом для государства (в конечном счете, для всех нас), а то и без него. Но моральных потерь не избежать. Далеко еще нам до победы. Однако не победить нельзя. Иначе засосет зловонное болото окончательно и бесповоротно. Этого невозможно допустить.

И. КУЗНЕЦОВ.
Депутат Красногорского поссовета.

Навечно в памяти народной

(Продолжение. Начало в № 147).

Савельев Сергей Михайлович
Савенко Петр Семенович
Савин Петр Андреевич
Савинов Александр Иванович
Савков Василий Николаевич
Савосин Андрей Дмитриевич
Савосин Дмитрий Григорьевич
Савостин Иван Павлович
Савот Трифон Антипович
Савош Трофим Анисимович
Савустьян Николай Яковлевич
Савченко Алексей Павлович
Савченко Анатолий Павлович
Савченко Григорий Васильевич
Савченко Григорий Лаврентьевич
Савченко Дмитрий Илларионович
Савченко Михаил Федорович
Савченко Никлай Петрович
Савченко Сергей Родионович
Савчук Алексей Дмитриевич
Савыгин Иван Григорьевич
Саделев Григорий Дмитриевич
Садов Петр Антонович
Садов Юрий Иванович
Садовский Василий Иванович
Садыков Гуссейн
Садыков Зайдилла Рахимович
Саенко Георгий Родионович
Сазнов Андрей Петрович
Сазонов Григорий Захарович
Сазонов Дмитрий Максимович
Сазнов Федор Петрович
Сазыков Василий Ефимович
Сажулев Илья Степанович
Саламыкин Дмитрий Михайлович
Салахсв Казылие
Салдин Андрей Андреевич
Салев Игорь Дмитриевич
Салимов Александр Зайдулович
Салихов Зариф Гаврилович
Саломатов Василий Александрович
Салсмагов Иван Яковлевич
Салтыков Василий Андреевич
Салтыков Иван Степанович
Салтымаков Василий Гаврилович
Салтымаков Иннокентий Григорьевич
Салтымаков Иннокентий Иванович
Сальников Борис Иванович
Сасенин Иван Михайлович
Самбуманов Петр Васильевич
Самойлов Михаил Васильевич
Самойлов Михаил Леонтьевич
Самойлов Николай Васильевич
Самойцев Михаил Иванович
Самохвалов Иван Артемьевич
Самохин Иван Иванович
Самошкин Петр Федорович
Самсонов Андрей Иванович
Самсонов Петр Иванович
Самсонов Степан Дементьевич
Санин Дмитрий Иванович
Санин Иван Иванович
Санин Иван Никитович
Санин Степан Иванович
Санин Виктор Сарпионович
Санников Вячеслав Иванович
Санников Иван Яковлевич
Сантьев Георгий Ильич
Санчурский Сергей Исифович
Саныков Василий Иванович
Сапенков Александр Емельянович
Сапогов Гаврил Яковлевич
Сапогов Николай Тимофеевич
Сапогов Петр Семенович
Сапожников Николай Яковлевич
Сапожников Иван Иванович
Сапунов Дмитрий Егорович
Сараев Филипп Давыдович
Сарапин Егор Андреевич
Сарапулов Филипп Михайлович
Сарапулова Ираида Анисимовна
Саратовцев Михаил Яковлевич
Сарин Николай Григорьевич
Сарин Петр Васильевич
Сасико Илья Карпович
Сатсанин Иван Фомич
Сатыев Павел Семенович
Сатырь Павел Семенович
Саурин Егор Михайлович
Саурин Кирилл Михайлович
Сафинов Сафаргалин
Сафонов Александр Пантелеевич
Сафонов Григорий Леонтьевич
Сафонов Михаил Ананьевич
Сафонов Николай Тихонович
Сафронов Николай Никифорович
Сафронов Григорий Павлович
Сафронов Дмитрий Степанович
Сафронов Николай Федорович

Сафронов Павел Афанасьевич
Сахальков Василий Романович
Сахарчук Ефим Калистратович
Сачнов Данил Иванович
Сашин Николай Дмитриевич
Сашин Петр Алексеевич
Саяпин Василий Михайлович
Саяпин Иван Семенович
Сбеглов Иван Васильевич
Сбеглов Николай Владимирович
Свалов Петр Николаевич
Светочев Савелий Федорович
Сверлин Исаак Лазаревич
Свириденко Александр Осипович
Свириденко Иван Тимофеевич
Свириденко Михаил Степанович
Свириденко Яков Васильевич
Свиридов Дмитрий Федорович
Свиридов Егор Федорович
Свиридов Илья Михайлович
Свиридов Михаил Иванович
Свиридов Михаил Федорович
Свириден Евгений Харитонович
Свиштунов Василий Николаевич
Свояковский Александр Станиславович
Святкин Антон Петрович
Свяцкий Кармель Зельманович
Севастьянов Николай Тимофеевич
Севастьянов Яков Филиппович
Севериков Степан Лаврентьевич
Севидов Иван Архипович
Севостьянов Иван Романович
Севров Василий Лаврентьевич
Севров Павел Лаврентьевич
Севрюков Николай Гаврилович
Севрюков Тимофей Гаврилович
Седлов Сергей Васильевич
Седов Владимир Андреевич
Седов Михаил Иванович
Седов Николай Иванович
Седых Василий Васильевич
Седышев Петр Иванович
Селезнев Петр Сергеевич
Селиванов Андрей Степанович
Селиванов Иван Иванович
Селихов Иван Андреевич
Селкчев Степан Степанович
Сельков Иван Исанович
Селютин Илларион Филиппович
Селянников Исиф Исифович
Селянников Михаил Исифович
Семакин Василий Иванович
Семенов Александр Андреевич
Семенов Василий Алексеевич
Семенов Василий Афанасьевич
Семенов Захар Васильевич
Семенов Иван Павлович
Семенов Николай Михайлович
Семенов Николай Николаевич
Семенов Николай Федорович
Семенов Семен Иванович
Семенов Степан Данилович
Семенцев Федор Иванович
Семенченко Георгий Васильевич
Семенюк Григорий Прохорович
Семен Иван Георгиевич
Семина Иван Никитович
Семякин Фома Васильевич
Семеркин Виктор Васильевич
Семухин Виктор Михайлович
Семухин Василий Васильевич
Семченко Федор Ефимович
Сенин Алексей Федорович
Сенников Николай Степанович
Сенокосов Павел Борисович
Сенюшкин Александр Иванович
Сеняпин Михаил Исифович
Серафимович Леонид Игнатьевич
Сердобинцев Иван Иванович
Сердюк Георгий Данилович
Сергеев Иван Павлович
Сергеев Илья Иванович
Сергеев Филипп Григорьевич
Сергеев Филипп Тимофеевич
Сергиенко Николай Гаврилович
Сергин Алексей Григорьевич
Серебряк Николай Захарович
Серебрянников Николай Алексеевич
Серебров Николай Ефимович
Серебров Павел Иванович
Серебряков Александр Исифович
Серебряков Василий Петрович
Серебрянников Николай Иванович
Серегин Николай Архипович
Серегин Семен Романович
Серегин Павел Иванович
Серков Карп Афанасьевич
Серов Николай Федотович
Серопутских Владимир Тимофеевич
Серяпин Николай Иванович
Сибгатуллин Газиз

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Напоминаем, что для принятия всех имеющихся сведений о погибших организованно специальное дежурство ветеранов войны при редакции газеты «Ленинский шахтер», куда и следует обращаться.

Дежурство ведется по понедельникам и средам с 14 до 17 часов. В это же время по телефону 2-07-09 у дежурящего можно уточнить, какие сведения необходимы. Письменные сообщения адресуйте в редакцию с пометкой «В Книгу памяти» с обязательным ука-

занием документов, на основе которых делается сообщение, а также адресов и фамилий авторов писем. Без этого письма не будут приниматься во внимание.

Совет Книги памяти.
Зам. редактора
В. В. ПЛИСЕНКО.

